

铁总不该被黄牛整得没脾气

铁路运力短时间难以解决,出现“一票难求”,黄牛倒票也许很难杜绝,但铁路部门在制定政策时,如果多一些细节考虑,多一些服务意识,在打击黄牛、提升购票机会均等方面还是大有可为的。



评论员观察

临近春节,抢购火车票的新闻又如期而至,热点线路的火车票频频遭遇“秒杀”。铁路部门相关负责人介绍,大量黄牛也在用抢票软件抢票,有的抢票软件突破5秒刷新一次,是“能刷多快刷多快”,给系统造成了负担。

铁路部门每年都要开展打击黄牛的专项行动,然而黄牛不但没有消失,借助网络软件的他们,甚至比以往更加猖獗。多年“拉锯”总难收

到效果,在给网民们多了一个吐槽点之外,还加大了人们对铁路部门的怨气。

黄牛手里多一张票,相应地,普通旅客就少了一个买票的机会。在全民密集吐槽下,这两年针对黄牛的倒票行为,铁路部门也做了不少工作,比如开展内部整顿、推行实名购票等等,但是道高一尺,魔高一丈,实名制在一些“技术型黄牛”眼里也并非不可逾越的难题。专业抢票软件的使用,让很多黄牛秒杀票,使普通人的购票机会更加渺茫。面对黄牛的种种抢票行为,铁路部门的回应则相当超脱:“不鼓励囤票行为”,“建议不用抢票软件”,“将采取多项措施防止扰乱购票乘车秩序的行为”。不过,在心

急如焚的购票者看来,这样的回应是那么绵软无力,离期待也很遥远。

这两年,铁路部门打击黄牛的所谓“大招”总给人“雷声大、雨点小”“慢半拍”的印象。面对网站瘫痪、黄牛囤票等不太复杂的技术问题,相关部门也总得等全民吐槽后才去修补,让人难以理解。铁路运力短时间难以解决,出现“一票难求”,黄牛倒票也许很难杜绝,但铁路部门在制定政策时,如果多一些细节考虑,多一些服务意识,在打击黄牛、提升购票机会均等方面还是大有可为的。为什么喊得多,迟迟不见有效行动,很大一部分原因在于相关部门还缺乏市场化的思维,缺少铲除黄牛的勇气。春节票源本来就

紧张,卖给黄牛还是卖给普通旅客,都不会影响收入和各项指标,这或许才是铁路部门对黄牛倒票缺乏“痛感”的原因。

面对黄牛抢票倒票,铁路部门不能只摆态度,还要有切实的行动。比如对购票异常情况进行监控,对内部员工加强管理,阻断黄牛之手。应对漏洞的办法有很多,打补丁的方式也多种多样,其实关键就要看,政策制定者能不能换位思考,优先考虑广大旅客的利益和感受,推出实实在在的举措。铁路部门不应被黄牛整得没脾气。只有战胜黄牛,乘客对铁路部门的信任才能不断增加,火车票难的问题也才能在健康有序的环境中逐步得到解决。

从呼案中发掘新闻人的价值



评论员观察

呼格吉勒图案案让一个名叫汤计的新华社记者为公众所知,而最近接受复查的聂树斌案,则让人们知道了媒体人马云龙。前者撰写的五篇内参引发高层关注,推动了呼案的复查,而后者在将近10年里,一直隐身幕后协调各方力量,试图推进对聂案真相的探寻。

通过这两起案件的曲折经过,人们不光看到两名媒体人的身影,

更能从他们身上感受到,媒体在推动法治社会建设中发挥着积极的作用。尽管相关案件的重审或复查,要由专业的部门或机构去做,但媒体的监督、推动作用,尤其在发掘问题、引领舆论方面的作用,仍然是不可或缺。这是新闻报道的价值,同样也是时代赋予媒体人的责任。

不能否认,有关媒体衰落尤其是传统媒体衰落的论调,在“自媒体”发达的今天很有市场,一些媒体人对自身的前途也很悲观。但仔细想来,这种悲观有些杞人忧天。就像呼案和聂案的曲折经历那样,现实中一些矛盾的揭露、问题的化解,往往需要媒体的持久关注。一个最简

单的例子,很多媒体都会在年终做些盘点,追问那些“烂尾”的新闻。如果没有媒体的持续关注,没有媒体人的付出,那些轰动一时的热点恐怕只会渐渐冷却,最终消失在公众的视野里。

从呼案和聂案也不难看出,网络等传播手段将有社会意义的新闻报道展现在更多人的面前,引发公众的讨论,形成舆论压力倒逼问题的解决,这实际上放大了媒体人的价值。对于媒体人而言,需要做的就是用好自己的权利,做时代的瞭望者,做公众利益的守护者,不断推动社会的进步。

就像法官、律师等法律从业者

迎来了“升级版”的依法治国一样,在社会矛盾不断凸显的转型期,也给媒体人提供了难得的机遇。这是媒体人实现新闻理想的时候,同样也考验着媒体人的职业责任感。在这样的社会条件下,有很多问题需要揭露,有很多矛盾亟待化解,媒体人更应肩负起这个特殊行业赋予的特殊职责,坚守社会良知和公共道德,成为弘扬真善美和批判假恶丑的先锋力量。如果忘记了这一点,得过且过甚至妄自菲薄,社会进步就缺少了一份强大的内在动力。

本版投稿邮箱: qilupinglun@sina.com

德州彩市年末沸腾 双色球、七乐彩连中一等奖



鲁西北的初冬寒风凛冽树叶凋零,气温下降天气变冷,但德州

福彩大奖异常火热,大奖组团光顾德州。被誉为福彩超级航母的“双色球”游戏第2014145期,当期开出的红球号码为:10、12、13、23、26、29,蓝球号码为11,当期一等奖全国共中出9注,单注奖金高达829万元,其中一注一等奖被德州37142857号投注站的一幸运彩民采用自选单式的投注方式获得。数据显示这位幸运的彩民当期投注6元购买三注单式票,其中的一注与当期的一等奖号码完全相同。本期与头奖结伴而行的一注二等奖单注奖金17.3万元,被德州37142107号投注站的幸运彩民采用自选复式的投注方法中得。大奖中出后,德州的街头巷尾,彩民们在茶余饭后都热议着双色球大奖,都为大奖得主欢呼雀跃。

当大家沉浸在大奖的愉悦之中,七乐彩一等奖又绽放德州!七乐彩第2014Q147期,开奖号码:05、09、10、15、28、27、30,特别号码21,当期一等奖单注奖金184万多元,全国仅中出一注,被德州37148258号投注站的幸运彩民采用自动投注的方法摘得。福利彩票“七乐彩”游戏的前身是“齐鲁风采30选7”游戏,源于山东,该游戏玩法多样,中奖率高,有单式投注、复式投注、胆拖投注和多倍投注等特点,曾被山东彩民誉为“百万富翁的生产线”。

大奖接连不断光顾德州,德州市中福彩中心立即将这一喜讯通过微信、出租车LED屏幕,电视台字幕,户外屏幕、报刊,站点海报,电梯框架广告等方式迅速传

播给大家,得知这一消息的彩票爱好者纷纷奔走相告,欣喜若狂,一时成为茶余饭后谈论的焦点。

中奖故事频频上演,爱心接力手手相传。关注公益,人人有责。福彩是一份公益的力量,它为鳏寡孤独带去一份慰藉,为贫困弱势群体送去生活的保障,为寒门学子敞开大门,为灾难群众送去关怀……您的每一次投注都会为他人送去温暖,带来希望。当前双色球5亿元大派奖火热进行中,彩民们个个摩拳擦掌跃跃欲试,下一个大奖花落谁手让我们拭目以待。

公益与福彩同在,幸运与爱心相牵,希望能有更多的爱心人士加入到福彩公益大军中来,奉献爱心,收获希望!

彩市要闻

双色球奖池达4.2亿 派奖以来最高水位

双色球第2014146期爆出三注千万大奖,二等奖100注32万,奖池一夜猛涨6000万,达到了4.2亿元,这是今年5亿元派奖开始以来奖池水位最高的一期。当期幸运二等奖开出6注,单注金额为116万多元(含派奖83万多元)。分别诞生在浙江2注,安徽1注,江西1注,山东1注,湖南1注。截至目前,山东已经中出2注幸运二等奖。

目前5亿元派奖已经进入第二个阶段,除了一等奖有每期1000万元的特别加奖,二等奖也增加了每期500万元的特别加奖,同时对一等奖和二等奖进行加奖在双色球历史上是史无前例的。根据派奖规则,自双色球第2014124期(2014年10月23日开奖结束起售)至双色球第2015011期(2015年1月25日)连续进行40期一等奖加奖,自双色球第2014144期(2014年12月09日开奖结束起售)至双色球第2015011期(2015年1月25日)连续进行20期二等奖加奖。

在这里需要提醒广大彩票爱好者的是,不是所有二等奖都能分享加奖奖金,是要中得幸运蓝色球号码的二等奖,才能按注均分当期的二等奖加奖奖金,单注派奖奖金最高封顶500万元。因此,幸运蓝色球号码就是决定二等奖能否分享派奖奖金的关键,值得一提的是如果当期只有1注二等奖中得幸运蓝色球号码,那么这注二等奖将独享500万元加奖奖金,那么,二等奖将有望突破500万,甚至达到1000万元。

福彩公益

烟台福彩摄影大赛作品背后的故事

为进一步弘扬“公益、慈善、健康、快乐、创新”的福彩文化,由烟台市福彩中心主办、烟台市摄影家协会承办的“大爱无疆·精彩福彩”摄影大赛作品在历时一年的作品征集阶段,活动得到了众多关注福彩公益文化事业的摄影爱好者的踊跃支持和参与,共收到参赛作品1200多幅,涌现了一大批反映福彩风采的高水准参赛作品。

近日,大赛组委会邀请烟台市摄影界专家和有关人员组成评委会对参赛作品进行评审,评选出了一、二、三等奖,优秀奖和最佳感人奖、最佳瞬间奖、最佳故事奖等奖项,获奖作品《泪与笑》就是其中的优秀代表。

获奖作品:泪与笑

作品说明:2013年5月,烟台市福彩中心收到了一封来自招远市杜家村37068526号投注站业主杜建海的求助信,信中写道:父女俩经营投注站十多年,2012年做销售员的女儿杜纳突患恶性黑色素肿瘤,多方奔走终不治身亡,为此背负了十多万债务还撒下一个年幼6岁的女儿,家庭一下子陷入了困境。

杜建海一家的遭遇让人痛心,他多年在基层投注站工作兢兢业业,为福利彩票销售工作做出了很大奉献。接到求助信后,福彩中心工作人员专程驱车到招远市进行前期走访调查,正巧遇到孩子因患过敏性紫癜刚从医院打针回来,听说是来了解妈妈的情

况后,拿着妈妈的照片就趴在床上呜呜的哭了起来。据姥姥讲,孩子自母亲去世后就不愿意去幼儿园,因为看到别的小伙伴们都有爸爸妈妈接送,心里很难过。看着孩子挂满泪珠的小脸,在场的人都为之动容。

了解了福彩爱心团队的走访情况后,烟台福彩给予了高度关注,并制定了专项救助方案,从福彩公益金中拨付10000元对其实施救助,帮助他们度过难关。5月23日,福彩工作人员带着满满的爱心再次来到招远市杜家村,还特意给小妮婧带来了新书包和布娃娃等礼物,不谙世事的小姑娘抱着礼物绽放出了灿烂的笑容,而孩子的姥姥却在身后悄悄地抹着泪水……

